



## 星展銀行舉辦「好社企復古趴」 用心扶持社會企業 點亮美好未來

台北 ( 2015 年 1 月 31 日 ) - 落實企業社會責任是星展銀行不變的承諾，星展銀行改變既有公益活動只給魚的概念，轉向提供釣竿，以扶持社會企業為集團公益主軸。繼先前星展銀行舉辦的「社會企業嘉年華」廣受好評後，今年星展銀行 ( 台灣 ) 特別於台北四四南村，再度舉辦一場別開生面的「好社企復古趴」，邀請 26 家社會企業、星展員工和客戶，以及社會大眾共襄盛舉，以實際行動支持社會企業，協助其永續發展，並與星展一同點亮美好未來。

所謂社會企業，是以創新的商業手法來解決社會或環境問題的企業，追求獲利，自給自足，不像傳統公益團體以接受捐款的方式維持營運。簡單來說，每一個社會企業，都秉持著一顆真誠的良心，做好事賺錢，賺錢再做更多好事。因此，星展銀行認為強化社會企業將能有效帶來改變社會的動力，藉由扶持社會企業，幫助其穩健發展，對整體社會將帶來正向且巨大的影響。

星展銀行 ( 台灣 ) 總經理陳亮丞表示，此次由星展銀行舉辦的「好社企復古趴」主軸圍繞在反璞歸真的美好，強調單純、好心、和互相幫助，正如同星展銀行所支持的社會企業，賺錢盈利的主要目的是為了解決社會的問題，提供適合的服務和商品，看起來是新的趨勢，但卻更像是從前純粹的商業模式。

### 星展「好社企復古趴」帶您體驗社企的魅力並感受反璞歸真的美好

星展「好社企復古趴」分為二大活動重點，包括下午的「心市集」以及晚上的「老客廳」，將帶著民眾一起搭乘時光機，回到台灣50、60年代，讓民眾在瞭解社會企業之際，還可品嚐到最健康的食材、買到最純粹的用品、體驗到最真實的知識、感受到最復古、最單純的氛圍。「心市集」共邀請了26家社會企業一同參與，同時招募志工以「以工換物」模式，幫助現場社會企業並換取物資，呼應體現「互相幫助、分工合作」的主題，體驗過去「以工換物」的精神。

「心市集」有多個亮點攤位，包括由黑暗對話特別規劃的「黑暗體驗」創新互動區，邀請民眾從黑暗中學習利用視覺以外的味、嗅、觸、聽的感官去體驗事物的另一種面貌，顛覆以往對於黑暗的想像；由黑暗對話、棉樂悅事和金瓜三號等社企共襄盛舉的「真人圖書館」，讓民眾可在圖書館中租借真人，透過20-30分鐘的對談，深入了解每位真人書背後故事，去



除一般大眾對於自己所不瞭解族群的偏見。此外，現場亦規劃了社企小舞台和復古攝影棚，邀請新移民演唱團體演出，感受傳統市集中走唱文化的多樣風情，民眾也可以復古裝扮在攝影棚取景留念。

除了白天豐富有趣的表演和活動外，夜晚的「老客廳」更是精彩，透過社企小圍爐和小團圓時間，各社會企業間可互相打氣分享這一年來的喜怒哀樂，一同重溫從前單純生活的美好。

陳亮丞進一步指出，我們希望透過星展「好社企復古趴」的舉辦，讓星展銀行（台灣）的員工、親朋好友以及社會大眾，藉此機會了解且親身體驗社會企業的魅力，並鼓勵大家以實際行動支持社會企業，體驗反璞歸真的美好。

### **星展用心扶持社會企業 點亮美好未來**

星展銀行自 2012 年起將公益主軸鎖定社會企業，在亞洲六大主要市場（新加坡、香港、中國、台灣、印度、印尼）推出扶持社會企業的活動，並提供社會企業種子經費，截至目前為止共贊助了 92 個計畫。此外，星展銀行更首創「社會企業專屬帳戶」，提供低利貸款或免手續費等相關金融服務，並於 2014 年初成立 5 千萬新幣的基金會，扶持社會企業以建立一個更共融的社會。

在台灣方面，目前星展銀行（台灣）已與黑暗對話、光原、好工作以及大誌等多家社會企業展開多元化的合作，並成功提撥種子經費予 12 家社會企業，增加弱勢族群就業機會或增進工作技能訓練、協助已成立的社會企業成長及擴張以及協助新的社會企業設立。同時，星展銀行（台灣）也於 2013 年推出「社會企業專屬帳戶」，提供新台幣活存優惠利率、金融服務手續費減免或優惠，以減輕社會企業的負擔，並指定銀行企金主管為合作社會企業夥伴的顧問，協助其解決經營管理所面臨的問題。此外，星展銀行（台灣）更動員企業資源提升一般民眾對社會企業的認識，也鼓勵員工以實質行動支持，例如購買社會企業的商品或服務，以協助社會企業永續經營、共創美好未來。

-完-

### **關於星展銀行**

星展集團是亞洲最大的金融服務集團之一，擁有超過 250 間分行，業務遍及 17 個市場。總部設於新加坡並於當地上市的星展集團，積極開拓亞洲三大成長區域，即大中華、東南亞和南亞地區。星展集團資本充裕，所取得的 AA-和 Aa1 信貸等級在亞太地區為銀行業最高評級。星展集團在亞洲的領導地位屢獲肯定，曾獲金融時報集團旗下刊物《銀行家》（The Banker）評選為「亞洲最佳銀行」，以及《全球金融雜誌》評選為「亞太區最



佳銀行」；此外，星展集團於 2009 至 2014 年連續六年榮獲《全球金融雜誌》( Global Finance ) 評選為亞洲最安全的銀行。

星展集團在亞洲提供包括消費金融、中小企業及企業金融的全方位金融服務。生於亞洲、長於亞洲，星展集團洞悉在亞洲這個充滿活力的市場經營業務的秘訣。星展集團立志成為亞洲的首選銀行，其市場洞察能力和區域聯繫，有助於推動銀行的發展。星展集團深信與客戶建立長久的夥伴關係，以及透過支持社會企業來發揮社區正面影響力，落實亞洲式銀行服務。星展同時設立新幣 5 千萬基金會來進一步落實在新加坡及亞洲地區的企業社會責任。

星展集團於亞洲擁有廣泛的業務網絡，並著重員工溝通與授權，提供員工廣闊的發展機會。星展集團來自 40 多個國籍、總計 2 萬 1 千名的員工，每一位都充滿熱忱，堅守承諾，具備積極進取的「我做得到」精神。如欲了解更多詳情，請瀏覽 [www.dbs.com](http://www.dbs.com)

#### 關於星展銀行 ( 台灣 )

星展集團於 1983 年進入台灣市場，透過持續推出多元產品與服務，擴大在台業務與客戶規模，展現深耕台灣市場的決心。在 2008 年，星展集團收購寶華銀行的良好資產，有效擴大在台營運規模，此次投資有助於星展銀行落實大中華市場的發展策略，強化星展集團在亞洲金融市場及財富管理業務的領導地位。

星展集團在子行 - 星展銀行 ( 台灣 ) 於 2012 年 1 月 1 日正式營運，具體展現星展集團對台灣這塊市場的長期承諾。在此同時，星展銀行 ( 台灣 ) 榮獲惠譽信評授予在台金融機構之最高信用評等。星展銀行 ( 台灣 ) 將會在此穩健基礎上，提供在地且即時的金融服務，協助客戶掌握商機。欲知更多訊息，請上 [www.dbs.com.tw](http://www.dbs.com.tw) 網站。